

По итогам прошедшей недели санитарно-эпидемиологическая обстановка в Республике Алтай характеризуется, как напряженная. По итогам двадцать четвертой недели года заболеваемость коронавирусом в Республике Алтай выше уровня предыдущей недели на 1,4 %. Зарегистрирован 71 случай заболевания (на 23-ой неделе – 70 случаев).

На текущей неделе роста заболеваемости не наблюдается. За четыре дня зарегистрировано 23 случая заболевания, что в 2,1 раза ниже, чем за аналогичный период предыдущей недели (за четыре дня 24 недели - 49 случаев заболевания). Показатели заболеваемости коронавирусом на 100 тыс. населения в регионе не превышали средние по России.

Кроме того, в 2,5 раза сократилось количество граждан, получающих лечение в условиях стационара. Свободный коечный фонд на 24.06.2022 составляет 60,5%. На стационарном лечении с диагнозом COVID-19 - 17 пациентов.

За неделю зарегистрировано 5 случаев внебольничной пневмонии, вызванной COVID-19, 2 из них закончились летальным исходом (предыдущая неделя – 3 случая внебольничных пневмоний).

Значение коэффициента распространения инфекции, вычисляемого как среднее количество людей, которых инфицирует один больной до его изоляции, все еще не стабильно, в течение недели варьировало с 0,4 до 1,7.

Мониторинг за изменчивостью коронавируса показывает, что 100% проб отнесены к геноварианту «омикрон», к новому подвиду омикрон штамма ВА.2 «стелс». Указанный подвид обладает более высокой вирулентностью (заразностью) и более опасен для не привитых граждан, способен вызывать повторное заражение.

Число подтвержденных за весь период случаев заболевания – 34566, в том числе: 10126 – в городе Горно-Алтайске, 5737 – в Майминском районе, 3635 – в Кош-Агачском районе, 2461 – в Онгудайском районе, 2457 – в Усть-Коксинском районе, 2286 – в

Усть-Канском районе, 2036 – в Шебалинском районе, 1829 – в Улаганском районе, 1608 – в Чемальском районе, 1332 – в Турочакском районе, 1059 – в Чойском районе.

По данным на 24 июня 2022, за весь период в регионе выздоровели 33880 человек.

Под медицинским наблюдением находится 17 человек. За весь период снято с медицинского наблюдения 635892 человека, выдано 75497 постановлений, 3820 предписаний.

Больше всего заболевших по итогам недели среди граждан возрастной группы 50 лет и старше – 57,7%. Доля детей (до 17 лет) в общей структуре заболеваемости составила 11,2 % (8 детей).

Эпидемиологические расследования, которые проводят специалисты Роспотребнадзора, показывают, что преимущественное большинство заболевших не привиты против коронавируса, либо получали прививки более полугода назад.

За неделю проведено 2988 исследований на COVID-19 (в т.ч. 1725 методом ПЦР, 1263 методом ИХА) показатель на 100 тысяч населения составил 193,2, в т.ч. методом ПЦР – 111,5 (за предыдущую неделю протестирован 3491 человек, показатель на 100 тысяч населения – 225,7, в т.ч. методом ПЦР – 123,7). За весь период проведены лабораторные исследования 470234 проб.

В связи с началом туристического сезона, пассажиропоток на МАПП «Ташанта» вырос в разы. Так, за неделю осмотрено 377 транспортных средств, 1130 физических лиц. Признаков инфекционных заболеваний у граждан не выявлено, опасных грузов не установлено.

За неделю сотрудники Роспотребнадзора по Республике Алтай проверили соблюдение противоэпидемического режима в 47 объектах, нарушения выявлены в 17 предприятиях, то есть практически в каждом втором объекте.

В Роспотребнадзоре по Республике Алтай продолжает работать «горячая линия» по вопросам профилактики коронавируса. За неделю поступило 47 обращений.

Заболеваемость ОРВИ ниже уровня предыдущей недели в 1,34 раза.

Зарегистрировано 265 обращений граждан в ЛПО по поводу ОРВИ (за предыдущую неделю – 355). Среди детей зарегистрировано 138 случаев заболевания (предыдущая неделя 175).

9 пациентам выставлен диагноз «внебольничная пневмония», без COVID-19 (23 неделя – 2).

Зафиксировано 17 случаев острых кишечных инфекций, из них 11 у детей до 14 лет (все 16 не расшифрованы), 32 случая ветряной оспы.

От укусов животных за неделю пострадали 16 человек, в том числе 10 детей. 4 ребенка из Чойского, Чемальского и Онгудайского, Турочакского районов и 3 взрослых (Усть-Канский, Улаганский, Кош-Агачский районы) пострадали от нападений и укусов неизвестных собак. Еще 2 детей (Майминский, Чойский районы) и взрослый из Горно-Алтайска пострадали от нападений и укусов собак, имеющих хозяев.

Большое количество безнадзорных собак на улицах населенных пунктов вызывает серьезную тревогу у жителей региона. К настоящему времени в республике не решен этот вопрос, в муниципалитетах также не решены вопросы строительства выгулочных площадок для собак.

По-прежнему на высоком уровне число укушенных клещами. За неделю (с 18.06.2022 до 23.06.2022) по оперативным данным зарегистрировано 150 случаев укусов клещей, в том числе пострадали 35 детей. По итогам недели у 4 пострадавших – клещевой сыпной тиф, у 3-х - предварительный диагноз «болезнь Лайма». Присасывания клещей зарегистрированы во всех районах. Большинство из пострадавших при опросе утверждают, что за пределы населенных пунктов не выезжали, что свидетельствует о серьезной угрозе клещевых инфекций в черте населенных пунктов. При этом до

настоящего времени остаются не обработанными от клещей некоторые туристические базы, кладбища, места массового посещения.